

КУЗБАСС

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

Кузнецкого Округа ВКП(б), Окрисполкома и Окргпрофсовета.

РЕДАКЦИЯ: гор. Щегловск Кузнецкого округа Квартал 10, Место 10.

РАЙОННЫЕ УПОЛНОМОЧЕННЫЕ:

Г. Денисов, ст. Топки, п. Бачат, Прокопьевский рудник и гор. Кузнецк.

Приним по делам в редакции ежедневно с 12 до 3 ч. дня, кроме дней отдыха.

Плата за объявления

За строку текста на 4-й странице 30 коп.
Объявления о гидромобильном наборе 40 коп.
В среднем тексте — 50 процентов надбавки. Объявления в рамке — 25 процентов надбавки. Срочные объявления (поступившие после 12 часов), на 20 процентов дороже. Предложение труда и утеря документов — скидка 30 процентов.
ПОСТОЯННЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ ПО СОГЛАШЕНИЮ.

Приним объявлений: в конторе газеты „Кузбасс“, (г. Щегловск, кв. 10 место 10, и в отделении — гор. Ленинск, в здании Рудоуправления, вверху.

Приним подписки: в конторе газеты „Кузбасс“ — в Щегловске, в отделениях: в райкоме Кемеровика, в Топках, Ленино, Гурьевске, Бачатах, Прокопьевске и Кузнецке и во всех почтовых отделениях.

Условия подписки:

С доставкой на дом. { На 1 м. — р. 60 к
На 3 м. — р. 80 к
На 6 м. — р. 75 к
На 1 г. — р. —

По почте. { На 1 м. — р. 55 к
На 3 м. — р. 40 к
На 6 м. — р. 50 к
На 1 г. — р. —

№ 29 (897).

Пятница, 5-го февраля 1926 года.

Цена отд. № 3 коп.

Книгу в деревню.

Культурный рост деревни невозможен без достаточного распространения в крестьянских массах соответствующей литературы. Крестьянство с каждым днем повышает требования на сельскохозяйственную научную и общественно-политическую книгу, доступную по цене и содержанию. Эту потребность необходимо учесть и принять все меры к полному ее удовлетворению, к ее постоянному росту.

Учитывая настоящее положение, сибирский краевой съезд советов обратил свое внимание на продвижение книги в массы.

В своем письме от 21 декабря 1925 года за № 9892 Сибкрайисполком обращает особое внимание на организацию книжных пунктов.

Сибкрайиздат, как единственная издательская и книготорговая организация в Сибири, принимает ряд мероприятий, чтобы в гораздо большей степени, чем раньше, продвигать популярно-полезную книгу в массы через вновь организованные книжные пункты, предоставляя им льготные условия как в отношении кредитования, так и скидки.

Но сибкрайиздат, в частности наше Щегловское отделение, не достигнет поставленной цели, если ему не пойдут на встречу все местные советские и общественные организации.

Прежде всего должны обратить внимание на создание книжных пунктов партийные организации. Необходимо не только организовать пункты технически, но и не менее важно учесть, какая, именно, литература нужна для крестьян и в соответствии с этим снабдить книжные пункты. Необходимо также изыскать на местах средства для продвижения этого важного дела.

Об открытии книжных пунктов должна быть резервирована широкая агитация среди крестьян. Здесь должны поработать избачи, учителя, агрономы и, прежде всего, ячейки партии и комсомола.

Сибкрайиздат уже приступил к делу. Нужно приложить все силы, чтобы это мероприятие увенчалось полным успехом.

Новые правила отправки детей эмигрантов.

МОСКВА, 2 (РОСТА). Наркомвнудел и наркомпрос РСФСР разработали порядок отправки детей, воспитывающихся в детских учреждениях наркомпроса и наркомздрава, к родителям, проживающим за границей. До сих пор детей отправляли по требованию родителей сами детские учреждения, не снабжая их надлежащими документами и визами (разрешениями) на выезд. Теперь отправка детей за границу к родителям будет вестись наркомпросом. Он будет давать на выезд разрешения и снабжать детей документами и визами. В случае малолетства отправляемого, его будет сопровождать сотрудник отдела народного образования.

Конференция по разоружению будет отложена.

БЕРЛИН, 3 (ТАСС). В освещенных кругах считают очевидным, что предложение Франции, Италии, Японии, Чехо-Словакии и Уругвая об отсрочке предварительной конференции по разоружению имеет целью дать возможность СССР участвовать в конференции. Это предложение будет, по всей вероятности, принято, ибо к нему присоединилась Испания, таким образом, большинство членов совета Лиги Наций требует отсрочки.

Сессия английского парламента

Заявление Болдуина.

ЛОНДОН, 3 (ТАСС). Сессия английского парламента открылась тронной речью английского короля. Выступивший затем премьер Болдуин, коснувшись вопроса о конференции по разоружению, заявил: — Так как пять правительств обратились с прось-

бой об отсрочке конференции, то Англия вынуждена согласиться с желанием большинства.

Бельгия надеется залучить к себе Лигу Наций.

БЕРЛИН, 2 (ТАСС). По сообщению газеты „Фосшиче-Цейтунг“, в связи с конфликтом между СССР и Швейцарией, в бельгийских кругах начинают надеяться, что если советско-швейцарские разногласия углубятся, то местопребыванием Лиги Наций может стать Бельгия, как и предполагалось, до выбора Женевы ее резиденцией.

Просят отсрочки.

ПАРИЖ, 2 (ТАСС). Франция, Италия, Япония, Чехо-Словакия и Уругвай обратятся в Лигу Наций с предложением отсрочить созыв предварительной конференции по разоружению до 15 апреля.

Англия приказывает Польше не разоружаться.

Разоблачения английского журналиста.

ЛОНДОН, 1 (ТАСС). Дипломатический корреспондент газеты „Манчестер-Гардиан“, обсуждая вопрос о созыве конференции по разоружению, заявляет, что английское правительство сделало Польше представление, в котором настаивает на увеличении польских вооружений, вместо их сокращения.

— Я имею сведения, — пишет корреспондент, — из достоверных источников, что польскому правительству дано понять, что если оно ограничит в предполагаемом ныне размере свои вооружения, то оно не получит поддержки английского правительства в вопросе о предоставлении Польше постоянного места в совете Лиги Наций. Польскому министру иностран-

ных дел Сиксинскому дано понять, что русская опасность не идет на убыль, а поэтому Польша не должна ограничивать своих вооружений“.

Чемберлен опровергает.

ЛОНДОН, 2 (ТАСС). Английское министерство иностранных дел опровергает сообщение газеты „Манчестер-Гардиан“ о том, что английское правительство указало Польше на нежелательность сокращения последней своих вооружений.

Франция „протестирует“ Польшу.

ПАРИЖ, 1 (ТАСС). По сведениям корреспондента ТАСС, Франция хочет предоставить Польше постоянное место в совете Лиги Наций.

Конференция английских железнодорожников.

Против решения третейской камеры.

ЛОНДОН, 2 (ТАСС). 31 января в Лондоне состоялась конференция окружных советов союза железнодорожников, на которой присутствовали делегаты, представляющие всех членов союза. Конференция приняла резолюцию, в которой высказывает сожаление по поводу одобрения специальной конференцией союза решения третейской камеры по вопросу о заработной плате железнодорожников. Это решение предусматривает понижение заработной платы для вновь поступающих рабочих и предоставление предпринимателям права перетарификации и перевода рабочих в низшие разряды.

На Китайско-Восточной жел. дор.

Движение на К. В. ж. д. восстановлено.

ХАБАРОВСК, 3 (ТАСС). 30 января грузовое и пассажирское движение на Китайско-Восточной железной дороге вошло в нормальную колею. Все грузы, скопившиеся в Харбине, из него вывезены. Застоявшие в Харбине пассажиры раз'ехались.

Местопыли все еще не открыты.

ХАРБИН, 2 (ТАСС). По линии Китайско-Восточной железной дороги пока еще не открыт ни один

местком. Генеральное консульство СССР ведет переговоры по этому поводу.

Жены требуют освобождения мужей.

ХАРБИН, 2 (ТАСС). 30 в Харбине состоялась демонстрация женщин, протестовавших против незаконных массовых арестов рабочей молодежи и против издевательств над арестованными. Помощник начальника полицейского управления обещал демонстранткам освободить арестованных.

Дело венгерских фальшивомонетчиков.

Обвинительный акт составлен.

ВЕНА, 2 (ТАСС). Венгерская прокуратура опубликовала обвинительный акт против 26 лиц, обвиняемых по делу фальшивомонетчиков. Главным обвиняемым считается князь Виндишрец. Бывший начальник полиции Надоши обвиняется в соучастии в подделке документов. Епископ Здравец обвиняется в хране-

нии у себя на квартире фальшивых банкнот. Управляющий государственными сберегательными кассами Бареш обвиняется в оказании содействия фальшивомонетчикам. Фальшивомонетчики изготовили с 1923 года 30 тысяч штук поддельных тысячефранковых банкнот.

Решение съезда гоминдана.

Требуют создания народного правительства и созыва всенародного собрания.

КАНТОН, 2 (ТАСС). 19 января закрылся съезд китайской народно-революционной партии (Гоминдан). В принятых резолюциях съезд требует создания народного правительства и созыва всенародного собрания. В заключительной речи председатель съезда Ван-Чин-Вей указал на необходимость осуществления железной дисциплины в рядах партии гоминдан, которая укрепит партию и приблизит победу.

В Польше.

Процесс 93.

ВАРШАВА, 2 (ТАСС). В виленском суде слушается дело 93 коммунистов, обвиняемых в покушении на государственную строй Польшу и целост ее территории.

Поверили обещаниям.

ВАРШАВА, 2 (ТАСС). Ввиду того, что бастующим телефонисткам варшавской телефонной станции было заявлено, что конфликт с администрацией будет разрешаться государственной арбитражной комиссией, станция возобновила нормальную работу.

Отсрочка конференции по разоружению.

(Статья „Известий“, радио).

Значение СССР в деле разоружения вынужден был признать даже Болдуин, заявивший, что для Западной Европы практически невозможно добиться реального прогресса (движения вперед) в вопросе о разоружении без сотрудничества Востока.

Несмотря на то, что отсутствие СССР на конференции выгодно для Англии, Болдуин пытается и в этом вопросе свалить вину за отсрочку на СССР.

Россия была приглашена участвовать на этой конференции, — заявил Болдуин, — и надо надеяться, что отсрочка даст ей время подумать над этим вопросом и принять решение о присоединении к конференции.

Правительству СССР не над чем и думать в этом вопросе. СССР с самого начала заявил о своем согласии принять участие в конференции, но однако, оговорил невозможность посылки своей

делегации в Швейцарию до урегулирования швейцарско-советских отношений. Если же отсрочка конференции вызвана желанием ряда государств видеть на этой конференции СССР (а дело обстоит, именно, так), то вина за отсрочку падает, разумеется, не на СССР, а на тех, которые не могли, или не хотели перенести конференцию в другое место.

Вопрос о местопребывании Лиги Наций сам по себе нас не интересует. Мы лишь с удовлетворением отмечаем, что значение участия СССР на конференции понимается все более широкими кругами как рабочей, так и буржуазной общественности.

СССР может спокойно ожидать того момента, когда будет созвана конференция и когда будут выполнены условия, дающие СССР возможность принять участие в ней.

Разные известия.

За границей.

Переговоры о долгосрочном кредитовании Германией СССР.

БЕРЛИН, 2 (ТАСС). Агентство „Ост-Экспресс“ сообщает, что происходят переговоры о долгосрочном кредитовании советских заказов на сумму 300 миллионов марок. Предполагается также финансирование советского вывоза в Германию.

Процесс убийц солдата Пангра.

БЕРЛИН, 2 (ТАСС). В берлинском суде присяжных началось слушание дела 11 членов „черного рейхсвера“ (военной организации, действовавшей в гражданской войне на стороне правительственных войск), обвиняющихся в убийстве солдата Пангра. Дело слушается при закрытых дверях.

Положение на фронтах.

ПЕКИН, 3 (ТАСС). Военное положение на фронтах без перемен. Чжан-Цзо Лин пока не пытается наступать на юг. Есть слухи, что войска Хананьской армии отправлены в Шан-Дунь, чтобы оказывать сопротивление „Пей-Фу“. Сообщается также, что второй народной армии удалось остановить продвижение „Пей-Фу“ на север и что сам „Пей-Фу“ находится еще в Хань-ру.

По С.С.С.Р.

Австрийская делегация в Минске.

МИНСК, 1 (ТАСС). 31 января австрийская рабочая делегация аккомпанируемая учреждениями и предприятиями Минска. Делегация подробно ознакомилась с красноармейским бытом и условиями работы в предприятиях. Они подробно расспрашивали рабочих о заработной плате. В клубе профсоюза советских торговых служащих состоялось собрание рабочих, в котором центральным советом профсоюзом Белоруссии, совместно с австрийской рабочей делегацией.

Австрийская рабочая делегация выехала в Москву.

МИНСК, 2 (ТАСС). Второго австрийская рабочая делегация выехала в Москву, опубликовав перед отъездом декларацию о результатах своего посещения Белоруссии, в которой с большим удовлетворением отзывалась о достижениях советских рабочих.

Повышение зарплат в автономных республиках.

МОСКВА, 2 (РОСТА). Совнарком РСФСР постановил произвести увеличение ассигнований по списку 1925-26 г. г. на заработную плату автономным советским республикам: Башкирской, Бурят-Монгольской, Дагестанской, Кабардинской, Крымской, республике Крымцев Поволжья, Чувашской и Якутской. Увеличение ассигнований на зарплату вызвано, главным образом, необходимостью подтянуть отставшие группы служащих в отношении зарплат и повысить ставки оплаты лесным работникам.

6000 плугов.

БРЯНСК, 2 (РОСТА). Завод Профинтерн приступил к изготовлению 6000 плугов. Плуги эти будут выдаваться крестьянам Брянской губернии с рассрочкой в 6 месяцев.

Продолжают „оздоравливать“ финансы.

ПАРИЖ, 3 (ТАСС). Агентство Гавао сообщает, что французская палата депутатов продолжает обсуждение финансовых проектов 2 февраля премьер Бриан заявил:

— Я убежден, что от нашей доброй воли зависит выйти из затруднительного положения. — Он указал, что правительственный законопроект имеет целью содействовать разрешению финансового кризиса, в самом спешном порядке. После речи Бриана, палата постановила перейти к обсуждению проекта по отдельным статьям.

Съезд финляндских социал-демократов.

ГЕЛЬСИНГФОРС, 3 (ТАСС). 1 февраля открылся 14 съезд финляндской социал-демократической партии.

Похороны Като.

ТОКИО, 3 (ТАСС). 2 февраля состоялись похороны умершего премьер-министра Като.

Смерть Сухомлинова.

БЕРЛИН, 2 (ТАСС). Скончался бывший царский военный министр Сухомлинов.

Ходатайство о снижении ставок соцстраха.

МОСКВА, 2 (РОСТА). Совнарком РСФСР поручил народному комиссариату труда войти в Союзный совет по делам социального страхования с предложением рассмотреть вопрос о возможности понижения ставок социального страхования для санаторий, находящихся в ведении местных исполкомов и переведенных на хозяйственный расчет.

Пенсии детям убитых революционеров.

МОСКВА, 1 (ТАСС). Союзный Совнарком постановил назначить детям убитого польского революционера Багинского пенсию — в размере 200 рублей в месяц и детям Вечеревича — 150 рублей в месяц до достижения ими совершеннолетия.

Против раздела маломощных крестьянских дворов.

МОСКВА, 2 (РОСТА). На заседании особой коллегии высшего контроля по земельным спорам при Наркомземе, совместно с крестьянами-холопами, обсуждалась выработанная Наркомземом инструкция о семейном земельном имущественном разделе крестьянских дворов.

Обсуждались лишь те статьи инструкции, которые касаются раздела маломощных крестьянских дворов. Собрание высказалось против раздела маломощных крестьянских дворов, ибо раздел должен подготовляться постепенно.

Основной сельско-хозяйственный инвентарь, если его недостаточно для основного хозяйства, делиться не должен.

Разделу могут подлежать лишь вещи домашнего обихода.

Оттепель.

КРАСНОЯРСК, 1 (РОСТА). Стоит небывало-теплая погода. Снег тает. 1 февраля днем было 5 градусов тепла.

Борьба с хулиганством.

ТВЕРЬ, 2 (РОСТА). Губернский суд проводит ряд показательных судебных процессов над хулиганями. Заседание суда устраивается в рабочих районах. За хулиганство в пьяном виде в городском саду приговорен к четырем годам заключения со строгой изоляцией, исключенный ранее из комсомола, Алексеев. Приговоры встречают полное одобрение рабочих.

Т. Раковский выехал в Париж.

МОСКВА, 1 (ТАСС). Полномочный представитель СССР во Франции и председатель советской делегации по переговорам с Францией Т. Раковский выехал в Париж.

Генеральным секретарем советской делегации по переговорам СССР с Францией назначен профессор Членов.

Отъезд тов. Колонтай

МОСКВА, 2 (ТАСС). Полпред СССР в Норвегии тов. Колонтай выехала в Осло (столица Норвегии).

Награждение героев перелета Москва—Китэй—Япония

МОСКВА, 2 (ТАСС). Летчики Волковоянов и Громов, борт-механики Кузнецов и Родзевич, совершившие перелет Москва—Китэй—Япония, награждены особыми грамотами за подписью тов. Рыкова.

Иностранцы моряки участвуют в нашей стенгазете.

БАТУМ, 2 (ТАСС). В очередном номере стеновой газеты батумских моряков впервые появились заметки американских и английских моряков.

Бумажная промышленность на Украине.

ХАРЬКОВ, 2 (ТАСС). В текущем хозяйственном году на Украине работает 9 бумажных фабрик, производство которых должно быть доведено до 25 тысяч тонн бумаги (тонна равна 61,5 пуда).

Крестьянское хозяйство—лицом к zahraniчному рынку.

Наше сельское хозяйство растет с небывалой быстротой. Так, например, прошлый год дал льна в 2 раза больше, чем ожидалось, картофеля в полтора раза больше, конопля в 3 раза, подсолнухов в 4 раза, сахарной свеклы в 2 раза. Логадей пришло в 2 раза больше, рогатого скота в 3 раза, свиней в 3 с половиной раза больше, чем можно было ожидать.

Советский Союз не может сам употребить все то, что дает сельское хозяйство. Остаются миллионы пудов льну, которые должны вывозиться за границу для продажи. Так было до войны, так делает и советская власть.

Но есть разница против прежних лет. Во-первых, — наши сельско-хозяйственные продукты стали по качеству хуже довоенных. Во-вторых, за границей сами стали производить все то, что мы вывозим, и при этом, за границей требуют теперь товар высокого качества.

Конкуренция на зарубежных рынках растет с каждым днем. Разные страны борются между собой, чтобы получить покупателя. Каждый из них старается дать наилучший товар. И некоторые страны достигли в этом больших

успехов. По сравнению с ними мы сильно отстаем, у нас мало обращается внимания на качество продуктов.

По этой причине мы не можем сбыть достаточное количество наших товаров. Теряем мы большие убытки. Наше мясо, наша свинина идет по цене ниже всех других. Русская птица продается на половину дешевле американской или датской. То же самое с яйцами, с маслом и проч. продуктами. Наше сибирское масло не идет к столу в Англии, а употребляется для смеси с другими коронными заграничными сортами.

До тех пор пока мы не научимся давать хороший товар, до тех пор не будет ходу нашей торговле за границей. Между тем, без достаточной торговли за границей советский крестьянин не сможет удержать нужную цену. Без вывоза за границу крестьянин не продает всего урожая. Без вывоза за границу сельско-хозяйственных продуктов, мы не достаем денег для закупки сельско-хозяйственных машин, орудий, семян, племенного скота, электрических принадлежностей, тракторов.

Поэтому важнейшая задача в сельском хозяйстве, — это не столько увеличивать количество про-

дуктов, сколько добиваться улучшения качества их. Эта задача не под силу самому крестьянскому хозяйству. Для улучшения качества продуктов нужны сельские предприятия по обработке продуктов.

В этом отношении советская власть ведет уже большую работу. В этом году будет пущено в работу 13 боковых заводов, сушилных заводов для муки, мукомольных заводов. В текущем году число маслоделных заводов будет доведено до 8.400. Приступлено к ремонту и постройке новых отделочных льнопунитов, заводов по первичной обработке льна, чесальных заводов. Создается множество специальных предприятий для надлежащей обработки сельско-хозяйственных продуктов, для хранения их и так далее.

Но надо заметить, что единичному хозяйству мудрено будет в полной мере использовать для себя все эти предприятия. Только организованный в артели, товарищества, в кооперативы, крестьянское хозяйство, извлекает наибольшую пользу от этих предприятий. Только тогда оно высоко улучшает качество своих продуктов и обеспечивает им доходный сбыт за границей.

И. Филатов.

Партия и комсомол.

В Горно-Шорском райкоме.

Ряды ВКП(б) растут. Кто их организует?

Со времени организации в Горно-Шорском районе своего райкома ВКП(б), заметен большой сдвиг в партийной работе. Это отчасти определяет то, что заявления о вступлении в ряды партии стали поступать чаще. Подать заявления 10 человек, из них: в Кузнецовскую ячейку — 2, бывшие члены ВКП, в Озювскую — 2 — 1 комсомолец и 1 беспартийный крестьянин и в Мысковскую ячейку — 6, из них — 4 комсомольца, 1 комсомолка и 1 учитель.

Помимо этого, влияние партии во всех областях работы в районе, особенно советской, сказывается заметно.

Начинает постепенно выявляться партийный актив.

Все это создает благоприятные условия для усиления партийной работы в районе.

Желательно, чтобы окружком ВКП(б) больше послал к нам партийцев, которые бы помогли нам скорее из шорцев выковать активных партийных работников.

Шквал.

Среди женщин-крестьянок.

Сдвиги имеются.

Работа среди женщин, особенно крестьянок, идет медленно, но все же результаты есть. Крестьянки начинают интересоваться общественной работой. Например, в дер. Новые Бичаты, Бачатского района, куда мне за веку зиму пришлось заехать в первый раз, и провести собрание крестьянок. На собрании крестьянок присутствовало более 100 человек и 30 мужчин. По докладу об участии женщин в советском строительстве и переделах сель-

ского совета, крестьянки проявили большой интерес и высказывали свои замечания о практических путях оживления участия крестьянок в строительстве и мерах по улучшению быта.

В заключение крестьянки решили, чтобы собрания их проводились не реже двух раз в месяц. После собрания устроили громкую читку журнала „Красная Сабарачка“.

Брызгина.

С своим райкомом.

Наконец, наша просьба услышана. Их было много. Страницы „Пути Молодежи“ и „Кузбасса“ пестрели этими просьбами, много было и официальных просьб перед окружкомом и Сибкрайкомом комсомола об организации у нас в Шории самостоятельного райкома комсомола.

Райком создан. 19 января прошла районная конференция. При этом райком уже сформирован. Райкомом утверждено 2 ячейки, организованные 6 месяцев тому назад. Вновь возникла еще одна ячейка. Ряды комсомола растут стали быстрее.

Итак в Шории заложен фундамент ее процветания.

Шквал.

Рабочая и профессиональная жизнь.

В клубах и ликпунктах.

Кружок физкультуры взялся за дело.

(Прокотьевский рудник).

При рабклубе имени Артема недавно ожил давно умерший кружок физкультуры. Работа в кружке стала налаживаться.

С каждым днем в кружок включаются все новые и новые члены. С 38 человек, которые состояли в кружке на 15 декабря минувшего года, на 15 января кружок насчитывает 93 члена, из них—47 девушек.

Занятия проходят 4 раза в неделю по расписанию. Руководит кружком бюро. Кружок разбит на секции: лыжная, шахматная, легкого спорта и тяжелого спорта. Секция в работе приступила с 16 января. Сейчас проводятся беседы на тему гигиены и здоровья человека и др.

11 января кружок вынес свою месячную работу на сцену. Выступление было очень удачным.

Посещаемость занятий кружка 90—95 процентов. Не посещают только те, которые заняты в производстве в часы занятий кружка.

Кружок нужно приветствовать за то, что он 11 января явился застрельщиком новых игр. Под руководством опытного руководителя проведено несколько массовых игр, в которых приняла участие не только молодежь, но и взрослые рабочие.

Словом, кружок всерьез взялся за развитие спорта на руднике. Будем ожидать, что эти начинания не заглохнут, а будут развиваться.

Обер.

Сорвали собрание.

(Кемрудник).

На 31 января назначалось второе собрание ОДН, собрание не состоялось. Вместо 290 членов, на собрание явилось 5—6

человек. Не явились даже члены бюро общества. Выбрать правление собравшиеся не решились. Члены общества дремлют, а дела общества очень незавидные. На его средства открыто 4 ликпункта для домохозяйек. Средств на содержание ликпунктов мало. Создается угроза, что занятия в ликпунктах придется прекратить. Как будто все говорит за то, что общество в целом должно проявить как можно больше энергии, чтобы спасти хорошее начинание, но это далеко не так.

Посетитель.

Культурная работа на торпедных заводах.

(Балыксинские прииски).

На приисках имеется культурно-просветительная работа. Развернуть работу мешает отсутствие средств. Начали было работу два красных уголка, один политкружок и один профкружок, но скоро они из-за отсутствия освещения должны были сложить свое оружие. Так сказать, завали на расвете. Ликвидация неграмотности не проводится. Нет ликвидатора.

С получением керосина работа снова вошла в свои колеи. Но так двигаться она недолго будет. Скоро керосин будет израсходован и опять наступит тьма.

Дорофеев.

Учителя так и не дождались.

(Балыксинские прииски).

Все прииски на 25-26 г. остались без школы. В 1924-25 учебном году школа хотя и была, но толку от нее не было. Учитель больше внимания уделял охоте, чем школе.

Все меры, которые были приняты прииском С. Г. к налаживанию нормальной работы в школе, не имели успеха, хотя вопрос стоял и в округе. Для учебного года все было подготовлено. Здание отремонтировано и приобретен инвентарь. Оставалось дело за учителями. Его то вот мы и не дождались.

Д.

Внимание охраны труда и саннадзора.

Улучшения ждем без конца.

(Химзавод).

Рабочие дробильного отделения работают в самых тяжелых условиях. Охрана труда здесь хромает на все четыре. Помещение у нас душное и отчасти темное как днем, так и ночью, комнатики, в которой можно было бы пожить по-человечески нет. Благодаря отсутствию столовой, рабочие принимают пищу пополам с грязью. Как это вредно отражается на здоровье—не мудрено представить. Это, пожалуй, объясняет, что большинство рабочих на дробилке больные легкими.

Но тут не только охрана труда страдает, а их производительность. Понятно, какая интенсивность может быть в работе, когда задыхаешься от пыли.

Об улучшении условий труда уже говорится года два. Но результатов пока не видно. Самое характерное—это дело с пылесосом, которого нет. Администрация только обещает: вот, мол, выписали из Германии и скоро придет. Хороша поговорка: «Обещанного три года ждут», но в наших условиях ждать невозможно.

Заболелаемость среди рабочих дробилки увеличивается. Есть уже постановления врачебно-контрольной комиссии о переводе некоторых рабочих на другие работы.

Заноза.

Мучат третий год.

(Г. Щеловск).

Не знаю за что, приказчики ЦРК магазина № 3 терпят третий год наказание. Третий год их морозят. Кожа на руках от мороза и сквозняка потрескалась.

Комиссия по охране труда не раз составляла акты о том, что в таких условиях работать нельзя. И все бесполезно. Как мерзали, так и мерзнут.

В магазине имеются две печки, но толку мало. Лешь только касир пользуется теплом, так как касса находится между печами. А продавцы за прилавками „тре-

пака задают“. Неужели в таких условиях придется работать и в дальнейшем?

Сотрудникам интересно будет, если на этот вопрос кто-либо даст ответ.

Белгородский.

Ну и выбрали местечко!

(г. Щеловск).

Долго хозяйка Кузнецкого окрфинотдела подыскивала местечко, где построить ватер-клозет. Наконец додумалась. Построила его около самого проходного коридора. По коридору все время сует публика—даже неудобно становится. Неудобно и в комнатах, вдумают служащие освежить комнаты, откроют дверь, а оттуда такое освежение, что дух захватывает. В комнатах от перегрузки воздух и так душный, а тут еще такая „прелесть“.

Санитарной комиссии к освежению атмосферы нужно принять меры.

Кит.

Химзавод.

Часогляд.

Рабочий Засыпкин, работает в строительном отделе, меньше работает, чем смотрит на часы. Лешнюю минутку Засыпкин не проработает. Например, 5 января он работал в ночной смене в таннели около р. Томи и два раза посылал рабочего на электрическую станцию справиться о времени.

Часоглядство вещь хорошая, но когда это употребляется, что бы увалить от работы,—вакуда не годится. Это Засыпкину и ему подобным необходимо заручиться на носу.

Рабочий.

Горняк, помни!

„Кузбасс“ от тебя ждет материалов о твоей жизни. О всех волнующих тебя вопросах пиши в свою окружную газету

Наша кооперация.

(Поперечинское потребобщество, Крапивинского района).

Вечером, 21 января у нас было общее собрание пайщиков общества при участии инструктора Ленского тов. Миронова.

Правление и ревизионная комиссия сделали доклады о положении дел общества.

Общество наше молодое—существует только с 1-го августа 1925 г. Но уже за этот короткий срок оно имеет некоторые достижения.

За это время общество продало товаров на 8722 р. 85 коп., или по 28 р. 13 коп. на каждое хозяйство.

Наценку на товар делает умеренную. За указанное время наценка выразилась в 15,6% в среднем, из коих 2,1% составили накладные расходы.

При такой умеренной наценке и небольших доходах от сбыта сельскохозяйственных продуктов получилось чистой прибыли 799 руб. 81 коп.

На вопрос: не было ли ненужных, бесплодных расходов, ревизионная комиссия ответила: „нет, не было“.

Резко изменилось соотношение собственных и привлеченных средств общества.

На 1-е августа 1925 г. собственных средств было 39%, а привлеченных 61% к сумме баланса.

Собственные средства были в имуществе и в паюх в союзе.

На 1-е января 1926 г. собственных средств стало 59,9%, а привлеченных только 40,1%.

На покрытие последних имеется подвижных ценностей на 65,8%.

Теперь, в так называемом полезном обороте, у общества находится 979 руб. 88 к. из числа всех собственных средств; тогда как на 1 августа 1925 г. в полезном обороте было всего только 7 р. 53 к., остальные средства, как выше сказано, были в имуществе и в паюх в союзе.

Мы, пайщики общества, не думаем утешаться „сносным положением“ нашего о-ва: мы хотим идти дальше.

Мы думаем в недалеком будущем кооперировать остальные 29,0% хозяйств, а затем кооперировать женщин и молодежь

набрать достаточный паевой капитал и покупать товары за наличные деньги.

Чтобы привлечь женщин и молодежь в пайщики о-ва, собрание дало им льготные условия: сначала вносить вступную плату 50 коп. и пай 1 руб. Второй рубль внести в течение года. Остальная часть пая (до 5 руб.) может быть пополнена из скидки на заборный рубль.

Собрание пайщиков осознало, наконец, вред мелколавочного кредита и постановило: старые долги около 144 руб. приказчик должен собрать и больше в долг совершенно не давать.

На повестке стоял вопрос о пере выборах правления и ревизионной комиссии.

Но собрание, признав работу их удовлетворительной оставило их до конца отчетного года (1 октября 1926 г.). А там посмотрим—хорошо будут работать—пусть служат. А если плохо—пусть на нас не погневываются—выберем других“. Таково „доподлинное“ решение хозяев.

До сего времени у нас пред правление получал 25 р. в месяц;

член правления, исполняющий обязанности ответственного приказчика—20 руб. и счетовод 18 руб. Теперь всем „положили“ поровну—по 25 р. в месяц.

Собрание утвердило смету доходов и расходов.

Доходов: от продажи товаров на 25.000 р. (12%)—3 000 р. От продажи сельскохозяйственных продуктов на 7.000 руб. (10%)—700 рублей и прочих доходов 350 рублей, а всего 4.050 руб.

Расходы предусмотрены в размере 3.450 р. Ожидается прибыль в 600 рублей. В смете расходов есть 60 рублей на выпуск газет и журналов и 70 рублей на культурно-просветительные цели.

Правлению строго-настроено приказано: не гравжировать деньги зря, в течение отчетного периода не делать никаких пожертвований.

—После 1-го октября 1926 года посмотрим,—сказало собрание.—Дадим, если будет прибыль, если нет, то пожертвованная не будет.

М. Ф. Тюменцев.

Рабочая хроника.

На Кемруднике барак № 712 освещается плохо. Почитать, провести полезно час времени невозможно—попортишь глаза. Знает ли об этом электростанция, если знает, то когда думает заглянуть в наш барак. *Х. А.*

В бараках Кемрудника №№ 710, 711, 712 очень распространены детские заболевания, скарлатина, корь и оспа. В одном 712 бараке умерло около 12 детей. *Халиль Аминов.*

По 10 февраля на Кемруднике и Химзаводе будет производиться перерегистрация рабочих и служащих, проживающих на частных квартирах и в собственных домах.

С 1 февраля норма угля, отпускаемая рабочим и служащим, проживающим на частных квартирах, будет увеличена с 60 пудов до 66.

Окружкомом союза горнорабочих утвержден проект премирования рабочих и административно-технического персонала горных и подсобных цехов.

В половине февраля съезжается совещание счетных работников союза горнорабочих.

В горном цехе, на Прокотьевском руднике будет организован самостоятельный шахтком.

С 1 февраля с.-г. на пассажирские билеты и плату за перевозку багажа прибавлено 10 процентов их стоимости.

Суд.

Матерый самогонщик.

(Пос. Топки, Топкинского района).

Трудно показалось Андриюкову Парфену бить молотом в депо ст. Топки. Придумал полегче.

Что же может быть выгоднее и легче торговли самогомом?

Живет Андриюков около линии железной дороги, рабочие как получают зарплату—гайда к Парфенке, парень он хороший, всегда самогон есть. Переходят трудом заработанные деньги железнодорожных рабочих в Парфенкины карманы.

Зашиб Андриюков деньги, тесно стало в старом доме, да к тому же и некрасивый он, дай поставь новый дом. И поставил домик „на ять“. Около тысячи рублей ухлопал. Хорошо жились „Парфенке“, денежки рекой так и текли.

Раз милиция накрыла. Штраф. Но что для Андриюкова штраф 20—30 рублей! В один день выручит. Заплатил. Второй раз попался. Тоже заплатил. Попался в третий—дело направили в суд.

Парфенка не сдастся. Дело в суде, а он знай себе торгует. Уж больно выгодно. Опять отобрали два ведра самогона.

28 января гражданин Андриюков Парфен 29 лет предстал перед народным судом 5 района, Кузнецкого округа.

На судебном следствии все подтвердилось. Суд все учел и вынес приговор: подвергнуть Андриюкова лишению свободы со строгой изоляцией на 3 года, с поражением в правах на тот же срок, с воспрещением по отбытии наказания проживать на территории Топкинского района в течении трех лет и дом, как нажитый преступным путем, конфисковать в доход республики.

Архип Бедный.

Деревня.

О страховании.

Обязательным окладным страхованием, как известно, крестьянские постройки обеспечиваются по установленным нормам в размере одной трети стоимости типичного двора; по остальным видам страховое обеспечение выражается в суммах: за голову рогатого скота 20 р. и за десятину посева 15 руб.

Таким образом, при стихийном бедствии—пожаре, падеже скота и градобитии пострадавшее крестьянское хозяйство хотя и получает от Госстраха значительную помощь, но не в полной сумме стоимости уничтоженного.

Что же нужно сделать для того, чтобы хозяйство, пострадавшее от стихийного бедствия или несчастного случая получило более солидное вознаграждение на свое восстановление. Ответ прост: это и путь дополнительного страхования крестьянством своего имущества с верх окладных норм добровольно. Сделать это может каждый хозяин до 3/4 действительной стоимости своего имущества по оценке Госстраха. Идя навстречу крестьянству, Госстрах установил дешевый тариф (плату) по дополнительным страхованиям строений от огня—90 к. за 100 р. обеспечения, а если дом крыт железом то 70 к., по рогатому скоту 4 р. 50 к. со 100 р. и за посева по культу-

рам от 1 р. 50 к. до 2 р. со 100 р.—Заботливые хозяева уже давно проявляют интерес к дополнительному и добровольному страхованию, обеспечивая свое имущество более полно, зная, что сделав это, они гарантировали себя от разорения и обнищания, которые являются в результате пожара, падежа скота и уничтожения градом посевов.

Очередная задача органов Госстраха на местах возможно шире развить на селе дополнительные и добровольные страхования крестьянских имуществ, с какой-либо целью создается сеть суб-агентов (посредников) по приему и оформлению страхований, дабы крестьянство у себя дома, без всяких поездок куда либо, могло воспользоваться возможностью обеспечения хозяйства. В качестве суб-агентов приглашаются: учителя, агрономы, ветеринарные врачи и фельдшера, комитеты крестьянской взаимности, работники райкомов и сельсоветов и вообще честные и грамотные жители сельских местностей, под руководством страхователей.

В заключение не лишним будет сказать, что Госстрах вознаграждение по случившимся убыткам выплачивает на месте и в срочном порядке, без какой-либо волокиты. Т—о.

Пленум Усть-Сосновского рика.

(Село Усть-Сосновское, то же района).

26 января состоялся пленум рика, на котором присутствовали вновь избранные председатели сельсоветов, секретари сельсоветов и председатели ревизионных комиссий. О правах и обязанностях сельсовета сделал обширный доклад предрика тов. Вяткин.

Страхагент тов. Дочкин выступил с докладом о состоянии работы в страхучастке № 6. Из доклада выяснилось, что иногда бывают задержки с выплатой страховки, что объясняется дальностью расстояния. Всего по Усть-Сосновскому району застраховано от огня 3583 двора на сумму в 2826 рублей 72 коп., от градобития—10.639,34 десятины на 1907 р. 17 коп., от падежа—6 тысяч 276 голов скота—на 4200 р. 90 коп. В нынешнем году поступило 120 актов на истребление скота. Удлачена страховка за 116 голов, по 20 рублей за каждую. В 4 случаях страховка осталась не оплаченной. Ликвидировано пожаров 32 и 3 не ликвидировано. Сложено с бедняков страхового сбора 241 руб.

77 коп. Всего по Усть-Сосновскому району подаяния по страхованию числятся 1842 р. 31 коп. Многие неплательщики за последнее время добровольно начали вносить страховку. Вследствие халатности прежнего страхователя, отметки платежей не делалось. До сих пор еще не обнаружено 116 квитанционных книжек по 25 квитанций каждая. На 25 января страховбор выполнен всего только на 38 процентов вместо 90 процентов, что составляет 403 рубля 16 копеек.

Затем следовали доклады о сберегательном и едином сельско-хозяйственном налоге. По первому и второму докладом было задано не менее 90—100 вопросов. Пленум вынес постановление, чтобы в Усть-Сосновском районе был открыт самостоятельный райстрахучасток.

С первых же шагов видно, что новый состав сельсоветов лучше прежнего будет относиться к общественной работе. М. В.

Газета в деревне.

Друзья „Кузбасса“.
(Пос. Топки, Топкинского рика)

Весь административный и технический состав Топкинского рика, состоит постоянным подписчиком „Кузбасса“. Архип Бедный.

Безобразная доставка газет.

Скверно доставляется в деревни Ленинского района окружная газета „Кузбасс“. Например, №

газеты за 27 января вместо Красноярского сельсовета попал в Кудебакинский сельсовет. Такая история наблюдается постоянно и не в одной деревне. Нередко подписчики даже совершенно не получают газету по целым месяцам. Конечно, это отбивает охоту у крестьян выписывать „Кузбасс“. Наша почта чрезвычайно халатно относится к доставке „Кузбасса“. Мы требуем, чтобы указанный случай был расследован и виновные привлечены к ответственности. И. А.—ов.

В организациях ККОВ

Наше машинное товарищество.

(Дер. Березовка, Щегловского района).

Наше машинное товарищество „Третий Интернационал“ в настоящее время насчитывает 57 членов. Дела товарищества обстоят далеко не блестяще. К 27 января за приобретенный трактор надо уплатить 800 рублей. Организатор товарищества, председатель окрККОВ тов. Тайчиков, обещал возбудить ходатайство о сложении с членов товарищества единого с.-х. налога, но этого не сделал, некоторые члены товарищества подумывают о продаже коров и лошадей для уплаты за трактор.

Следовало бы государству помочь березовцам каким-либо путем. „Интернационалист“.

ККОВ создали.

(Дер. Калинкино, Краснинского района).

Крестьяне переизбрали на днях ККОВ. В члены вновь записалось 90 человек. В члены правления избраны дельные работники. Членские взносы собраны и на них приобретен куколотборник. Суды также собраны. В запасе имеется хлеба еще около 100 пудов. Борзаник.

Повестка заблудилась.

(Дер. Ивановка, Крапивинского района).

Крапивинский райККОВ 1 января разослал повестки по ККОВ о том, что на 3 января по всему району назначаются перевыборы райККОВ. В Ивановский сельККОВ эта повестка попала только... 12 января. Ивановцы узнали о перевыборах через 9 дней после того, как они совершились. Филипп.

Письма крестьян.

Очаг зразы.

(Дер. Боярак, Ленинского района).

На реке, саженах в 300 от проруби, сваливают на лед всякие нечистоты, а также трупы цыплят животных.

Весной разольется река и понесет вниз всю эту нечисть.

Бояраковцы, стыдитесь! Неужели вы не понимаете, что ниже вас тоже люди живут?

Перелетный.

Жулики одолели.

(Пос. Топки, Топкинского района).

В базарные дни в пос. Топки приезжают на „гастроли“ карманники, которые доводят до слез зазевавшихся крестьян, вытаскивая у них кошелек. В прошлый базар жертвой этих преступных типов стало 5—6 крестьян.

Архип Бедный.

Почтовый ящик.

Шилу (с. Барачаты). О нардоме и стороже нардома—мелочь, не пойдет. Кр-не С (с. Красное Знамя). О вдове Ал. Виноградовой—не пойдет—мелочь. „Служащему“ (Угус Мыски). Заметка „Долго ли так будет“ не пойдет. На эту же тему недавно была помещена большая статья.

Гвоздю (д. Гавриловка). Присланный вами материал используем. Продолжайте корреспондировать.

Секретарю Юрьевского сельсов (пос. Юрьевский). Ваше опровержение не помещаем, т. к. вы ничего не опровергаете по существу.

Сельгору № 72 (с. Мало-Салаирка). Дорогой товарищ, не палайте духом. На днях пошлем вам письмо. Недовольному (д. Боровая). Заметка „Везде ли так отчитываются“—мелочь не пойдет.

Филиппу (д. Ивановка, Крапивин. р.). Заметки: „Хорошо посетил“ и „Промышленник“ не помещаем, т. к. они по существу мелочны.

Рабиору (Ст. Кузнецк). Писните, ваши заметки использованы все. Для рабкора больше ничего не требуется.

Ответ. ред. И. А. Гольдберг.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

Утерянные документы:

- Ул. личн., выд. Красным райком на имя Любовий А. 76.
- Чл. кн. № 3460, выд. ЦРК на имя Лагунова Н. 77.
- Ул. личн., выд. Щегл. пасп. ст. на имя Гайбуллана Г. 78.
- Вр. ул. личн., выд. Красным райком № 874 от 26 июня 25 г. на имя Пабуровой А. 80.
- Ул. личн., выд. Кемеровск. райком на имя Чулкова И. К. 79.
- Ул. личн., выд. Степано-Гутковский сельсов. Коураск. р. на имя Седельникова Е. Е. 72.
- Уч. воен. кн., выд. Кольчуг. УВК на имя Евдокимова С. Ф. 74.

— Уч. воен. кн., выд. Саранск. УВК Пензенск. г. на имя Савельяева Г. В. 49.

— Пасп., выд. Ресешавск. в., Орловск. г. на имя Николашина С. и Т. 48.

— Уч. воен. кн., выд. Котельнич. УВК Вятск. г. на имя Колыватова Н. Д. 47.

— Уч. воен. кн., выд. Ленинский сельсов. и ул. личн., выд. Маховский сельсов. Ленинск. на имя Обухова П. З. 58.

— Кв. на сдачу док. в контору АИК на имя Денисова И. 56.

считать недействительными.

Первый пленум горсовета нового состава.

7 февраля, в 12 час. дня, в помещении клуба Химзавода назначается первый пленум горсовета нового состава.

Повестка дня пленума:

- 1) Отчет горизбиркома, 2) выборы мандатной комиссии, 3) выборы президиума, 4) назначение заведывающих для заведывания городской работой, 5) утверждение секций и разбивка членов и кандидатов горсовета по секциям и 6) разное.

На заседание пленума должны прибыть все члены и кандидаты нового состава горсовета.

Горизбирком.

Заседание фракции В. К. П. (б) ГОРСОВЕТА.

Первое заседание фракции ВКП(б) Щегловского городского совета состоится в 11 часов дня, 7 февраля, в помещении клуба Химзавода.

Явка членам и кандидатам партии членам горсовета обязательна и без опозданий.

В винно-гастрономическом, колониальном и баналейном магазине

Т-ва И. О. УШАКОВ и Ко
гор. Щегловск
Базарная площадь

Вновь получено и поступило в продажу:

Вино хлебное, коньяк и виноградные, консервы, шпроты, сельди астраханские, норвежские, туруханские и кета лучших сортов, грибки маринованные, копченые изделия, конфеты и пряники разных сортов, сахар головной, рафинад и песок высшего качества. Галантерейно-парфюмерные и скобянные товары. Посуда фарфоровая и крестьянская Обувь валеная и кожаная, вата, меха, шапки, воронья и кошма.

Цены вне конкуренции.

просьба убедитесь лично 15/В